

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО И ОПЫТ КИТАЯ В ПРЕОДОЛЕНИИ КОРОНАВИРУСА

Научный руководитель – Чумаков Александр Николаевич

Ван Синь

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет
глобальных процессов, Направление геополитики и дипломатии, Москва, Россия
E-mail: wangxin1886@yandex.ru

Актуальность темы обусловлена современной ситуацией с пандемией коронавируса, которая, безусловно, требует объединения усилий и обязательного учета опыта других стран. Пандемия коронавируса - новый глобальный вызов всему человечеству. Распространение инфекции уже серьезно повлияло на ситуацию во всем мире. Страны мира находятся на разных стадиях национальных и региональных эпидемических вспышек. Пандемия может затормозить глобальные процессы развития и спровоцировать новые кризисы.

1. Роль международного сотрудничества в преодолении пандемии

Пандемия сильно изменила облик мира, претерпели трансформации и международные отношения. В частности, пандемия коронавируса продемонстрировала все слабости интеграции в Европейского Союзе, обострила социально-политическую ситуацию в США, негативно сказалась на мировой экономике. Безусловно, важно как можно более не только преодолеть пандемию, но и разрешить все последствия пандемии. COVID-19 - это поистине глобальный кризис: единственный способ преодолеть его - действовать совместно, проявляя глобальную солидарность.

Как отмечает ВОЗ, в своей Обновленной стратегии борьбы с COVID-19 от 14 апреля 2020 г., основными принципами для нас должны быть скорость, масштаб и равенство.

Сегодняшний опыт показывает, что ни международное право в рамках глобального здравоохранения, ни национальное законодательство и соответственно, системы здравоохранения не были готовы к пандемии коронавируса и другим подобным эпидемиологическим угрозам.

Но современная ситуация с пандемией коронавируса требует объединения усилий и обязательного учета опыта других стран, поэтому лидеры разных стран мира между собой начали обсудить вопросы сотрудничества в борьбе с коронавирусом. Международные эксперты согласились с тем, что противодействие подобным кризисам требует кооперации между странами.

2. Глобальные стратегические цели государств в борьбе с коронавирусом, исходя из опыта Китая

Анализ опыта зарубежных стран показал, что ни в одном государстве не имелось специальных правовых рычагов, комплексно регулирующих здравоохранение во время пандемии, и во всех странах в зависимости от масштаба были приняты временные меры, ограничивающие такие права человека, как свобода передвижения, защита персональных данных.

Китаю удалось добиться большого успеха в борьбе с пандемией, соответственно, важно изучить опыт Китая в противодействии пандемии, выявлять позитивные, негативные аспекты данного опыта.

Конечно, успех Китая тесно связывает с международным сотрудничеством и помощью других государств и международной организацией.

Россия в первые направил в Китай 2 млн медицинских масок в качестве гуманитарной помощи на фоне распространения нового типа коронавируса.

Китай укрепляет сотрудничество со странами G20 в области разработок, производства и распространения вакцин от COVID-19.

Китайское отделение ФАО находится в тесном контакте с соответствующими китайскими властями для обеспечения того, чтобы поставки медикаментов могли быть доставлены в больницы как можно скорее. 14 марта 2020 года, Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) передала в дар китайскому правительству жизненно важные медикаменты для поддержки его ответных мер на пандемию COVID-19.

И ещё можно выделить следующие глобальные стратегические цели государств в борьбе с коронавирусом, исходя из опыта Китая:

- Мобилизовать все структуры и население на борьбу с пандемией, контролировать спорадические случаи и очаги и предотвращать передачу вируса среди населения.
- Подавлять передачу вируса среди населения посредством принятия соответствующих ситуации мер предотвращения и контроля инфекции, сокращать.
- Предупреждать смертность посредством предоставления соответствующего клинического ухода заболевшим COVID-19.
- Обеспечивать бесперебойность первостепенных услуг здравоохранения и социальной помощи и защиты медицинских работников и представителей группы риска.
- Разрабатывать и приобретать безопасные и эффективные лекарственные средства, которые должны быть поставлены в требуемом масштабе и доступны в зависимости от потребностей населения данного государства.

Пандемия продемонстрировала нам, что крайне важно отказаться от позиции политической конфронтации и перейти к конструктивному сотрудничеству, совместно решать экономические мировые проблемы. Вместе с тем, к сожалению, мы видим, что тенденция конфронтации сохраняется, в частности, США и Евросоюз вводят новые санкции против России, напряженными остаются отношения между США и Китаем.

Источники и литература

- 1) Глобалистика: Энциклопедия / Гл. ред. И.И. Мазур, А.Н. Чумаков; Центр научных и прикладных программ «Диалог». – М.: ОАО Издательство «Радуга», 2003. С.181-199.
- 2) Обновленная стратегия борьбы с COVID-19, Всемирная организация здравоохранения. 14 апреля 2020 г. Напечатано в Женеве, Швейцария.
- 3) Обзор международного опыта в поддержке занятости и населения в условиях борьбы с пандемией коронавируса. «Аналитический бюллетень НИУ ВШЭ об экономических и социальных последствиях коронавируса в России и в мире», Институт социальной политики ВШЭ, О.В. Синявская, Е.С. Горват, Н.Б. Грищенко, Д.Е. Карева. 05.2020 | #2 |
- 4) ФАО жертвует медикаменты Китаю для борьбы с COVID-19 // ФАО в Китае.